

俄罗斯在千岛群岛军演

日本受“打击”吃下“反制裁”苦果

日本NHK电视台8月13日报道称,俄罗斯军方东部军管区13日当天向该电视台证实,俄军当地时间12日开始在南千岛群岛(日称:北方四岛)择捉岛以及国后岛举行大规模军事演习。对此,正在休假中的日本首相安倍晋三当天表示“无法接受”,日本外务省称将向俄方提出“严重抗议”。

报道称,俄罗斯国防部12日宣布将在俄远东地区萨哈林州附近群岛举行“近年来最大规模军演”。此次军演参演人数将达到1000人规模,俄军还出动了5架武装直升机以及100辆军用车辆。不

过,俄国防部并未透露演习具体地理位置。

NHK电视台13日向俄东部军管区求证后获悉,此次军演进行的地点位于择捉岛和国后岛。与此同时,择捉岛当地媒体在13日的报道中还公开了军演相关照片,并表示12日—16日当地会有军演,呼吁当地民众注意。

报道还称,早在8月初就曾传出消息,俄军方将会在南千岛群岛相关地区举行军演,当时日本政府曾通过外交渠道向俄方要求“不要有相关动作”。俄方不顾日方反对在择捉岛和国后岛举行军演,这是对日方的一种“无视”,在当前

乌克兰局势的背景下,俄方的行为或会让本已开始降温的日俄关系再度恶化。

同时,13日当天,正在老家日本山口市休假的日本首相安倍晋三表示,“俄军在北方四岛举行军事演习,这对于日本来说,简直无法接受。外务省将会向俄方提出严重抗议”。

此外,据日本外务省透露,日本驻俄罗斯萨哈林斯克总领馆已向日本政府发回简讯称“俄军在择捉岛和国后岛的军演已经开始”。受此影响,日外务省表示,无法接受俄方在“日本固有领土”上举行军演,将会在紧急确认相关消息

真实性后,通过外交渠道向俄方提出“严重抗议”。

安倍政府一直在努力改善与俄罗斯的关系,安倍本人更是通过“私人外交”、“宠物外交”等手段拉近与普京的关系,目的在于磋商和解决领土问题,并获得俄方丰富的能源。然而,在当前乌克兰的紧张局势下,日本紧跟欧美的脚步,对俄罗斯发起制裁。对此,俄方表示非常遗憾,随即宣布推迟日俄副外长有关领土问题的磋商。有媒体分析认为,日本跟风谴责和追加制裁俄罗斯,引发了俄方的强烈不满,因此可能会成为此次美日欧“联手抗俄”的最大输家。

伊朗也支持阿巴迪了 马利基成“弃子”

伊拉克官方的旗帜电视台12日在网站上报载,伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼祝贺海德·阿巴迪被提名为伊拉克下届总理。

伊朗曾经是伊拉克现任总理努里·马利基的主要盟友。法新社认为,伊朗此番表态说明,伊朗什叶派领导人和政治人士不再支持马利基继续担任总理。

伊朗法尔斯通讯社援引沙姆哈尼的话报道,“按照伊拉克宪法的规定,议会中最大的党团已经选举出总理(阿巴迪)”。沙姆哈尼呼吁“伊拉克所有团体和联盟维护国家利益”,共同应对“外部威胁”。

伊拉克主要什叶派党团“全国联盟”11日提名阿巴迪出任新总理,伊拉克总统福阿德·马苏姆随后指派他组建新政府。然而,希望再次连任的马利基拒绝接受这一决定,并在巴格达部署民兵和特种部队,引发局势紧张。

伊朗官员近期曾经说过,伊朗认为马利基不再能够掌控局面,伊朗希望伊拉克选举出新的领导人,以打击极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。

在11日获得总理提名后,阿巴迪目前已经获得伊朗、美国等多个国家的公开支持,这让马利基的处境更加孤立。美国国务卿约翰·克里11日曾警告马利基不要试图通过武力保住总理职位。他12日在悉尼表示,如果阿巴迪成功组建新一届政府,美国将考虑提供更多军事和经济援助。

阿巴迪身边的一名政治人士向媒体透露,阿巴迪已经开始就组阁问题与伊拉克主要政党接触。马苏姆11日说,他希望阿巴迪能够在下月完成组阁。

以色列欲建传感器网络 Hamas别再想挖地道

以色列一名不愿公开姓名的高级军官12日说,以方正准备建造一个传感器网络,以探测巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)从加沙地带挖掘的通向以方的地道,但这个网络需要试验数月。

那名军官说,边界线上的障碍物会令传感器作用增强。加沙地带边界线长约68公里。他没有透露这一技术详情。

以色列南部前线指挥官萨米·图尔格曼11日说,相关系统的试验可能持续数月,试验成功后,一旦发现在建或完工地道,以方会立即予以摧毁。

另外一名军官说,以军可能再次袭击加沙地带,破坏已发现或怀疑在建的巴方地道。以色列7月8日对加沙地带发动“护刃行动”,以军说,行动中摧毁32条哈马斯挖掘的地道,同时认定还有一些地道依然存在。

以色列2009年大规模进攻加沙后,哈马斯开始改变策略,大量挖掘通往以色列的地道,将许多火箭弹发射器和仓库转移到地下,并通过地道将武装人员渗透到以色列境内。

以色列还担心巴勒斯坦将地道用于绑架以方士兵。哈马斯武装人员2006年曾利用地道潜入以色列一个军事基地,打死两人,并绑架一名士兵。上个月底,以色列一名士兵失踪,以方怀疑他被藏匿在地道中的哈马斯武装人员绑架,于是对加沙南部发动大规模袭击。

以色列花费十几年时间研究地道探测技术,先前的研究主要集中在地震探测技术。

普京头像T恤 受美国肌肉男热捧



美国《外交政策》8月12日发表文章称,印有俄罗斯总统普京头像的T恤在美国“肌肉男”群体中十分走俏。

8月11日,美国昔日男演员、摔跤手米基·洛克在莫斯科购物中心购买了一件印有俄罗斯总统普京头像的T恤(上图)。当被问及他对普京的看法时,洛克称他“才不管政治那一套”,普京是一个“挺不错的家伙”。

洛克并不是最近第一个身着印有普京服饰的美国人。9日,曾主演《最高危机》、《在劫难逃》等电影的動作影星史蒂芬·席格,在塞瓦斯托波尔的摇滚音乐会上为一群俄罗斯民族主义者表演后,就套上了一件印有普京头像的T恤。

这或许是名人效应,或许是这些不追星的“肌肉男”们也在寻找自己的偶像。据悉,此前席格就曾表达过他对普京的赞赏和对俄罗斯“吞并”克里米亚的支持。据称在9日的演唱会上,还曾出现所谓“顿涅茨克人民共和国”的旗帜。



88岁卡翁昨庆生 生日前夕还在撰文 特地叮嘱不发头版

据德国之声13日的报道,古巴前领导人菲德尔·卡斯特罗在13日度过了自己88周岁的生日。

报道称,自卡斯特罗陆续卸下了所有的政治职务后,他很少再出现在公众视野中。88周岁生日前夕,他低调地

在古巴共产党机关报《格拉玛》撰文。据透露,他还特意关照报社:“别在头版刊登。”

卡斯特罗最近的一次在公开场合露面,还是在今年1月。当时,卡斯特罗突然出现在一个艺术展上,出乎所有人的意料。

报道称,因为很少露面,外国媒体甚至将他发表文章当作“卡斯特罗还活着”的信号。

长期以来,他充满激情地为党报《格拉玛》撰写社论。有时,卡斯特罗一个星期内会在报纸上发表好几篇长达数

个版面的文章。在上周,卡斯特罗则再次为报纸撰写了数篇评论。他写道,加沙的战事以及乌克兰危机令他十分不安。

图为卡斯特罗88周岁生日前夕,古巴民众参观其影展。

两名军人结伴自杀震惊韩国

韩国陆军28师团两名休假士兵11日结伴自杀。这是继4月发生士兵被虐死事件后,该部队发生的第二起恶性事件。韩国媒体报道称,两人此前均被定性为“需关注士兵”,且军队人性测试显示两人均有自杀倾向。

韩国媒体12日报道称,

根据韩国军方消息,两名士兵在首尔铜雀区一公寓内上吊自杀。死者A某23岁B某21岁,两人尸体在11日晚10时30分左右被发现。其中一人本应于当天归队。

军方透露,今年5月2日进行的心理测试显示A某有自杀倾向,不适应军队生

活。而B某去年的测试结果与A某相同,B某去年10月在部队就曾自杀未遂,11月又擅自脱队8小时后被抓捕归营。两名“需关注士兵”都因人伍后无法适应军队生活而接受过相关治疗。

B某留下的日记和手机留言中均有抱怨军队生活辛

苦、不堪忍受的内容,其中还有辱骂上级的语句。

目前军方正在调查事故原委,尤其是针对军营内部是否存在暴力加害行为,B某提及的部队上级可能作为嫌疑人接受调查。

(本版稿件据新华社)

乌承认扣押俄失踪记者 或将起诉其参与恐怖活动

据俄媒报道,乌克兰内务部长顾问格拉先科12日在接受拉脱维亚广播电视台采访时表示,在乌克兰东部失踪的《今日俄罗斯》国际通讯社摄影记者安德烈·斯捷宁被乌克兰安全部门扣押。

格拉先科说:“斯捷宁被

我们的安全部门扣押。这个人可能涉嫌参与在沙赫乔尔斯克的刑讯及谋杀。整个世界都对他的照片感到愤怒,他先拍摄活着的受伤士兵,而后在下组照片中该士兵已被杀。我们认为安德烈·斯捷宁或涉嫌参与协助恐怖分

子。这已经不是新闻工作,而是协助和颂扬恐怖主义。”

早前有乌克兰消息人士表示,正在准备针对斯捷宁的刑事案件提起诉讼,称他可能参与处决及刑讯乌克兰军人。12日晚些时候,《今日俄罗斯》国际新闻社总经理

基谢廖夫表示,基辅针对斯捷宁的指控系“人为捏造且荒唐可笑”。

基谢廖夫表示:“我们要求尽快无条件释放斯捷宁。”同时他感谢国际社会给予支持,并表示希望这一支持将促进记者的获释。